

澳议会正式谴责莫里森“秘密自封官职”

澳大利亚联邦众议院11月30日表决通过对自由党籍前总理斯科特·莫里森的谴责动议，正式谴责其在任内秘密任命自己兼任多个内阁部长职务，有损政府公信力。

综合路透社、新华社报道，由澳大利亚现任总理阿尔巴尼斯所属的执政党工党提出的谴责动议，于本月30日在众议院以86票赞成、50票反对的表决结果获得通过。

报道指，这只是一个象征性的动议，但莫里森也因此成为澳大利亚历史上首名受到众议院正式谴责的前总理。

阿尔巴尼斯在国会辩论这项动议时说，他支持谴责动议，因为“我们的民主十分宝贵”“我们不能轻忽自满”。

而莫里森本人在投票前说：“对于那些准备在今天投票支持这项谴责动议的议员们，我只是建议他们停下来思考一个问题——你们有没有遇过一个完全未知的危机？”莫里森继续问：“在那样的情

况下，你们有能力确保所有的决定都是正确的吗？”

报道指，按照谴责动议的说法，莫里森秘密自封官职的做法破坏民主、妨碍问责。莫里森在动议辩论现场发言中则承认“没有公开人事安排无意中冒犯了他人”。但莫里森不为自己暗自封官的行为道歉。他辩称，自己任内只动用过一次“兼职”所赋权力，拒绝批准一个天然气勘探项目。

此前消息指，澳媒体8月中旬曝光莫里森任总理期间任命自己兼任卫生部长、财政部长、资源部长、内政部长和国库部长，而多数内阁成员、议会和民众对此毫不知情。莫里森辩称自己在新冠疫情期间需要“紧急权力”，以防相关部门无法履职时所分管事务无人处置。

按照澳大利亚法律专家的说法，莫里森秘密自封官职的做法有法律依据。不过，前高等法院法官弗吉尼亚·贝尔主持的一项调查于上周公布结果，称莫里森暗自封官的做法导致公众“对政府的信任受损”，建议修补相关法律漏洞。



时任总理的莫里森在国会大厦出席新闻发布会。

德国11月失业率升至5.6%

德国联邦劳工局11月30日发布的月度报告显示，经季节调整后，德国11月失业人数约为253.8万，环比增加1.7万；当月失业率环比增加0.1个百分点，为5.6%。

新华社报道，德国联邦劳工局专家丹尼尔·特尔岑巴赫在一份声明中说，尽管失业人数和从事短时工作人员数量上升，但就业人数显然也在增长。总体而言，德国劳动力市场保持稳定。

数据还显示，今年9月德国

从事短时工作人员数量环比显著增加，约为15.7万人。2020年4月，从事短时工作人员数量曾达近600万。

在德国，短时工作制是企业遭遇严重经营困难时，政府为保障员工不流失或不失业而采取的救济措施，有利于稳定劳动力市场。根据这一制度，德国政府向因新冠疫情导致工作时间缩减的企业员工提供补助，避免其实际收入大幅下降。

日本众议院通过本财年第二次补充预算案

日本众议院29日通过了2022财年第二次补充预算案，该案之后将提交至日本参议院进行审议。

中新社援引NHK报道，2022财年第二次补充预算案规模为28.9222万亿日元，相关款项将用于应对物价高涨及新冠疫情等。对于补充预算案，日本首相岸田文雄当日在国会表示，当前物价高涨主要围绕在能源和食品领域，将以此些领域为重点制定综合经济政策。

报道称，在补充预算案中，约7.8万亿日元将用于减轻企业和民众在电力、汽油及天然气等能源支出上的负担。约4.7万亿日元将作为预备费用用于应对新冠疫情及物价上涨等。

据日本媒体报道，为确保财政来源，日本政府将追加发行22.852万亿日元的国债，本财年新发国债规模将超62万亿日元，财政状况将进一步恶化。

德国卡塔尔达成15年供气协议

将通过美国康菲石油公司转卖给德方

当地时间11月29日，卡塔尔与德国达成天然气长期供应协议，前者将从2026年起向德国每年供应至多200万吨液化天然气，协议期限至少15年。

卡塔尔能源事务国务大臣、卡塔尔能源公司首席执行官卡比29日说，卡塔尔的液化天然气将从莱凡角出发，运往德国北部布龙斯比特尔。“这是（卡塔尔）与德国的第一份长期液化天然气供应协议，供应期限将持续至少15年。”卡比说。

上述供应协议将通过中间商美国康菲石油公司实施，由这家企业的全资子公司向卡塔尔能源公司采购液化天然气，转卖给德方。

据法新社报道，卡塔尔向德国供应的天然气将产自北方气田的东扩项目和南扩项目。卡塔尔北方气田与伊朗的南帕尔斯天然气田相连，两者组成的天然气田是全球迄今已知的最大天然气田。

包括德国在内，许多欧洲国家正在寻找俄罗斯天然气的替代供应方，卡塔尔天然气受到青睐。德国经济和气候保护部长哈贝克、德国总理朔尔茨先后于今年3月、9月访问卡塔尔，目的都是为德国争取能源。

德国正在建设5个液化天然气接收站，预定接收卡塔尔液化天然气的布龙斯比特尔接收站仍在建设中。

五大媒体联名呼吁：结束起诉阿桑奇

《纽约时报》与英国《卫报》、法国《世界报》、德国《明镜周刊》和西班牙《国家报》28日发布一封联名公开信，呼吁美国政府应该结束针对朱利安·阿桑奇的起诉。

综合路透社、上海观察网报道，信中强调，“出版不是犯罪”（publishing is not a crime），问责政府是“民主国家新闻自由”的核心使命之一，一旦对阿桑奇起诉，则开创了一个“危险的先例”，并有可能破坏宪法第一修正案和“新闻自由”。

12年前的2010年11月28日，这五家媒体与阿桑奇创办的“维基解密”网站合作公布了大量美国政

府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，让美国的外交形象遭到巨大打击，引起轰动和争议。美国一直寻求引渡阿桑奇。如果被引渡到美国，他将面临最高175年的监禁，并在最高安全级别的监狱中服刑。

五家媒体称，奥巴马政府时期，美国并未起诉阿桑奇，其立场是“重视新闻自由”，然而在特朗普政府时期，美国的这一立场发生变化。

“为了公共利益，必要时获取和披露敏感信息是记者日常工作的核心部分。如果这些工作被定为‘犯罪’，我们的公共话语和我们

的‘民主’将大大削弱。”五家媒体在公开信最后再次强调，美国政府应当结束对阿桑奇的起诉，因为“出版不是犯罪”。

另据北京参考消息网报道，哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗本月早些时候在首都波哥大会见了“维基解密”代表团，承诺哥伦比亚政府将“向美国施加压力”，以阻止引渡阿桑奇。

该网站总编辑克里斯廷·赫拉凡松在会晤之后表示：“佩特罗总统将帮助我们与该地区的其他总统联合起来，向美国总统乔·拜登的政府施加压力，以阻止其起诉阿桑奇。”

北约、美方拟讨论对乌基础设施修复进行大额援助

俄乌冲突胶着，外界指责俄袭击乌供电设备等基础设施。乌方入冬后频繁停电，也加重外界对其人道主义灾难的担忧。北约部长联盟会议即将召开，北约、美方消息称，将在会上讨论大额对乌援助，以帮助其重建关键基础设施。

综合俄罗斯卫星通讯社、上海东方网报道，北约秘书长斯托尔滕贝格表示，北约成员国外长将在11月29日至30日罗马尼亚会议期间讨论协助乌克兰重建关键基础设施问题。

在北约成员国外长会议召开前夕，斯托尔滕贝格说：“我们发现，有人在利用寒冬作为针对乌克兰的武器。北约盟国已经在向乌克兰提供前所未有的支持，他们将提供这一支持，其中包括包括协助（乌克兰）重建天然气和能源基础设施，并将继续向（基辅）提供防空系统。”

斯托尔滕贝格指出，布加勒斯特会议非常重要，因为它提供了一个动员更多帮助的平台。

他还表示，俄方对乌克兰关键

基础设施的攻击仍将继续；“北约已经提供了一系列关键物资，用于协助应对关键基础设施遭到打击后所产生的一系列问题。”斯托尔滕贝格同时特别提到，北约将提供发电机以及零备件。

而美方匿名高级官员则表示，预计美国也将于29日宣布向乌克兰提供“大量”财政援助，以帮助乌克兰修复俄罗斯持续打击乌能源基础设施所造成的破坏。

预计国务卿布林肯将在出席北约会议期间详述这笔紧急援助的细节。上述官员透露，这笔援助“数额巨大，但并不是结束”。

而据Politico报道，乌克兰外交部长库列巴在会议前喊话，称乌克兰迫切需要北约国家增加武器生产，并指如果不给乌克兰提供更多武器，乌克兰就不可能在战场上取得长期胜利。“在我们打今天的仗的同时，我们必须考虑如何将明天的仗。”库列巴警告说，如果北约国家没有提供武器，“我们将无法获胜，就这么简单。”

北约部长联盟会议定于11月29日和30日在罗马尼亚布加勒斯特举行，预计议程将包括北约国家如何支持乌克兰。



图为乌克兰马里乌波尔一栋被摧毁的楼房。